推動職業安全衛生管理系統成功之道
臺灣港務公司(以下簡稱本公司)，在原有的職業安全管理基礎上，秉承高階經營者的理念，於108年8月起積極導入與推動ISO 45001國際職業安全衛生管理系統，依照國際標準的要求，整合於公司的內部職業安全衛生作業，以提升職業安全衛生的管理績效，防範員工與外部利害相關者的傷害，達到安全衛生的工作環境。

在導入與推動的過程中，依照下列原則運作執行，將管理與作業要求落實於日常作業，以期將職業安全衛生管理系統，在公司推動成功且展現管理成效。
1、 高階經營者重視:
要求ISO 45001國際標準本來就要求在推動職業安全衛生管理系統時，高階經營者一定要重視且最好能夠參與。高階經營者，若是能夠重視系統的推動狀況，定期關心各部門的運作，則全公司各階層人員一定也會重視且會時時展現推動的效果。高階經營者可以透過定期的會議來瞭解及關心系統的推動狀況，提出適當的宣告及要求，使各階層人員確實瞭解經營者有在關心職業安全衛生系統的推動成效。
本公司於推動期間，每個月定期召開推動小組會議；每三個月召開核心小組會議，邀請高階管理者參加，報告與檢討推動進度狀況，以掌握各階段執行的狀況與成效。
2、 全員認知及參與:
各作業過程要發揮及展現推動的效果，絕對不是高階經營者或幾位管理主管的責任，而是全體員工的責任。故要透過必要的宣示及說明，讓全體員工認知及重視此管理系統，尤其是安全衛生的管理要求，將遵守與執行安全衛生要求的觀念，深植在每位員工心中，如此一定能達到「先知而後能行」及「思想改變觀念；觀念改變行動」的目的。
本公司於日常即有進行職業安全衛生的宣導與要求，於導入推動職業安全衛生系統期間，更成立推動小組，透過定期會議，內部溝通的方法，讓全體員工瞭解職業安全衛生要求的重要性，且遵守相關要求。
三、 作業文件的明確規劃:
每一項作業皆有其作業要求，故各作業要求一定要加以明確規定，使各作業的權責人員瞭解其應執行的工作項目與內容。何時要開始執行自身的業務？何時要完成規定的工作？完成工作的結果為何？若是未按照規定的要求及時完成工作，對公司的影響為何？凡以上的說明，若是能夠明確的規劃，則能夠讓權責單位有所依循。
本公司在導入規劃職業安全衛生系統時，透過顧問公司的輔導，依照ISO 45001與臺灣職業安全衛生管理系統的要求，召集各有關單位人員共同討論、編撰職業安全衛生的程序文件，且整合本公司原有的管理規範；作業準則…等，整理建立符合本公司職業安全衛生管理的系統文件，且發佈給總公司與各分公司推動執行。
四、 有效的教育訓練及宣導:　
有些企業推動職業安全衛生管理系統，沒有將要求的重點向權責人員進行訓練及宣導，致使權責人員不瞭解各項作業的規定要求，造成寫、說、做不一致的情況。所以，若作業流程及執行的程序有明確規劃，一定要安排時間向權責人員教導及說明，在教導及說明時，也要強調要求的重點及確認權責人員的瞭解程度。故安排時間，進行文件的訓練絕對是有必要的。
五、 明訂管理目標進行追蹤檢討:
職業安全衛生管理是要確認執行的績效，故要訂定職業安全衛生的績效的衡量指標，要求權責人員定期收集資料進行統計分析，若有未達成績效目標，則進行分析檢討，找出績效不彰的原因，進行有效的改善。
本公司於導入推動職業安全衛生管理系統時，有依照公司的職業安全衛生政策，管理的要求，訂定職業安全衛生管理的績效目標進行監控，並定期進行檢討。
六、 重視作業結果，更要重視作業過程:
職業安全衛生系統的管理，除了上述訂定管理目標，進行監控及衡量外，亦應該重視作業過程安全衛生的有效性。作業過程的安全衛生有效性，就是要符合作業遵守安全衛生規定事項，確實做好安全的防護措施，使作業人員重視過程的重要性，不能夠便宜行事，陽奉陰違，如此人員將容易曝露在危險的狀況中，甚至造成傷害，故要求相關作業人員，包含承攬商人員遵守安全衛生的管理事項是非常重要的。
本公司在各項作業期間，與碼頭的相關作業，勞安管理單位皆有不定期進行查核，督導公司員工與承攬商的安全作業狀況，若有發現不符合要求，則立即糾正要求改進，確保在作業過程能夠符合安全衛生要求。
七、 異常的改善，正常的提升:
作業過程若有缺失或未遵守安全衛生的要求事項，理當要進行改善。但是，若一切正常亦應要努力將作業績效進行提升。企業能夠永續經營是企業的核心價值。故在日常管理或作業中，時時思考改善提升的方法，將職業安全衛生的管理績效做得更好，如此，才能提升企業的競爭力，也才能穩固企業的基礎，達到永續經營的目標。
以上僅是概要的提出本公司推動職業安全衛生管理系統幾項必要及能夠成功的做法，要將職業安全衛生管理系統在企業內推動成功，應要能夠掌握住運作的要求及重點，推展到各作業過程，故本公司於推動職業安全衛生系統的過程，透過高層主管的參與，各單位人員的訓練、宣導共識，在作業過程的監督要求，進行執行結果的資料收集分析，確認各項的作業流程皆符合規定要求。 

